
Á tu Parlamentari - 8506 — 3amera dei Deputati 
u®t*ISLATÜ&A XIX — i* SISSSiONK DISCUSSIONI — 2 a TOBSÍATA DKL 18 DICEMBKS 1896 

delle regis t razioni fa t t e con r iserva dalla 
Corte dei conti durante la p r ima quindic ina 
del mese in corso. 

Sarà s tampato e dis tr ibui to. 
Comunico allá Camera la seguente le t te ra : 

« Eccellenza, 
« I l dolore immenso, inenarrabi le cbe ha 

colpito me e la mia famigl ia con la perdi ta 
del nostro Capo adorato non ha ne può avere 
conforto; pure se qualche lieve lenimento a 
tan ta sciagura può esservi mai, questo certo 
ne viene da l l 'unanime compianto di ogni or-
dine di c i t tadini ; e più caro e grato è quello 
che si d ipar te dal presidente della Rappre-
sentanza Nazionale alla quale appar tenne per 
lungo periodo di anni il perduto mio geni-
tore. 

« Accolga l 'Eccellenza Vostra coi senti-
ment i del nostro più profondo ossequio quell i 
della nostra gra t i tud ine imper i tura . 

« Fi renze , 16 dicembre. 
« Avv. Lu ig i Barazzuoli . 

Congedi. 
Presidente. Hanno chiesto congedo per mo-

t iv i di famigl ia l 'onorevole Penna, di giorni 
5; per ufficio pubblico, l 'onorevole Peroni, di 2. 

{Sono conceduti). 

I l Ministero dei lavori pubbl ic i ha avuto 
occasione di lamentare f requent i r i t a rd i non 
solo sulla accennata nel l ' interrogazione, ma so-
pra quasi tu t t e le l inee ferroviarie, ed è quindi 
sua intenzione di r ichiamare le Società allo 
adempimento del proprio dovere e al r ispet to 
dovuto al pubblico, e gli onorevoli interro-
gant i possono fare sicuro affidamento sulla 
solerzia e l 'energia del minis t ro dei lavori 
pubblici . 

In quanto all 'orario della l inea Avell ino-
Rocchetta-Santa Venere sarò lieto se l'ono-
revole amico Grippo vorrà d i rmi in che esso 

difettoso. sia 

Svolgimento di interrogazioni. 
reca lo Presidente. L 'ordine del giorno 

svolgimento delle interrogazioni . 
L'onorevole sotto-segretario di Stato dei 

lavori pubbl ic i ha chiesto di r ispondere im-
media tamente alla interrogazione degl i ono-
revoli Grippo e Napodano « sui provvedi-
menti , che crede adottare perchè si possa ov-
viare ai grandi inconvenient i verificati nel-
l 'esercizio della fer rovia Avellino-Bocchetta-
Santa Venere, e per un p iù logico e proficuo 
ordinamento degli orari. » 

L'onorevole sotto-segretario di Stato ha 
facoltà di parlar®. 

De Martino, sottosegretario di Stato pei lavori 
pubblici. I l mio carissimo collega Grippo in-
terroga il Governo circa l 'esercizio e l 'orario 
della ferrovia Avell ino-Rocchet ta-Santa Ve-
nere. 

Al mio a m i o Grippo r isponderò breve-
mente. 

Pe r quello che r isul ta al Ministero dei 
lavori pubbl ic i esso è il meno catt ivo che si 
possa avere su quella linea, avuto r iguardo 
ai var i innest i ch'essa ha con al tre linee) ma 
l 'amico Grippo permet te rà che io non en t r i 
qui in una discussione minuta , ma lo inv i t i 
a venire al Ministero per is tudiare d'accordo 
i migl iorament i che si possano in t rodurre 
nell 'orario indicato. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l 'onore-
vole Grippo. 

Grippo. Anzi tu t to r ingrazio l 'onorevole sot-
to-segretario di Stato della sollecitudine con 
cui ha voluto r ispondermi. 

Quanto alla pr ima par te della mia inter-
rogazione, io r ichiamo la sua at tenzione su 
questo, che non si t r a t t a di r i tardo nel per-
corso o nel l 'arr ivo dei t reni , ma di ben 
altro. 

Pochi giorni or sono un convoglio r imase 
bloccato per sei ore sotto una galleria, perchè, 
essendosi aval lato il piano stradale, il t reno 
non potè andare nè avant i ne indietro; ed i 
poveri v iaggia tor i temettero di essere v i t t ime 
di un grave disastro. Pochi giorni dopo, per 
poco non si ebbe uno scontro di t r en i per la 
poca di l igenza con cui è fa t to il servizio su 
quella l inea. Non si t r a t t a quindi di r i t a rd i 
ma di raccomandare al l ' Ispet torato di evi tare 
che queste linee, che si aprono con tan ta 
sollecitudine, anzi controppa precipitazione, 
invece di agevolare le comunicazioni diven-
t ino un pericolo ed un danno. 

Quanto all ' orario osservo all ' onorevole 
sotto-segretario di Stato che, se egli cercherà 
nei precedent i del l 'Amministrazione, troverà 
le raccomandazioni ed i voti di molt i Comuni 
che lamentavano che gli orar i fossero così ma! 
combinat i da togl iere qualsiasi coincidenza 

1 f ra questa l inea e quelle pr inc ipa l i cui do 


